Træningsark til integralregning
Opgaver med og uden hjælpemidler 

Opgave 1: Integrationsprøven
Lad funktionerne  og  være givet ved




Gør rede for at  er en stamfunktion til 


Opgave 2: Ubestemt integral

Bestem følgende integral




Opgave 3: Bestemt integral

Bestem følgende integral




Opgave 4: Stamfunktion hvis graf går igennem et punkt

En funktion  er givet ved


Bestem den stamfunktion til  hvis graf går igennem punktet 


Opgave 5: Areal af punktmængde mellem førsteaksen og graf.

En funktion  er givet ved


a) Løs ligningen .

Grafen for  og 1.aksen afgrænser i 1. kvadrant en punktmængde .

b) Bestem arealet af 

Opgave 6: Areal af punktmængde mellem grafer

[image: ]




Opgave 7:  Indskudsregel
[image: Et billede, der indeholder diagram, Kurve, linje/række

Automatisk genereret beskrivelse]


På figuren ovenfor ses grafen for , samt punktmængderne  og .
Det oplyses at  og .

a) Bestem 
Opgaver kun på TI-Nspire, opgaver er til den svære side.

Opgave 8 (Volumen af et omdrejningslegeme)
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Opgave 9 (kurvelængde b opgaven)
[image: ]
[image: ]
image1.emf
To funktioner f og g er givet ved
f(x)=3x>+1 og g(x)=6x+1.

Graferne for f og g afgrenser et omrade M , der har et areal (se figur).

Y

A

a) Bestem arealet af M .
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image3.emf
Pé figuren ses grafen for funktionen
f(x)=80x—10x" (2)

samt to punktmeangder M og M, .

Punktmaengden M er afgrenset af grafen for f,
koordinatsystemets forsteakse samt linjen med

.

100

_

ligningen x = 4. % é
Punktmengden M, er afgranset af grafen for f, o ? é
koordinatsystemets forsteakse samt linjerne med 2 ?
ligningerne x =4 og x=4k , hvor k >4. ? .
.

Nar punktmengderne M og M, drejes 360° om 4 k

forsteaksen, fremkommer to omdrejningslegemer med
rumfang Vog V, .

a) Bestem V, og bestem k,sa V, =1V .
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En funktion f er givet ved

f(x)=~—x"+52x+36, 0<x<44.

I en model danner grafen for f en kurve, der har samme form som hver af de 47 lameller,
der udger lampen pa billedet nedenfor. Alle mal er i cm.

a) Tegn grafen for f, og bestem lampens radius pé det bredeste sted.

Det oplyses, at bueleengden af grafen for en differentiabel funktion f i et interval [a;b] kan

bestemmes ved

1= [J1+ (7o) ax.

b) Bestem leengden af én af de 47 lameller.










image5.emf
En funktion f er givet ved

f(x)=~—x"+52x+36, 0<x<44.

I en model danner grafen for f en kurve, der har samme form som hver af de 47 lameller,
der udger lampen pa billedet nedenfor. Alle mal er i cm.

a) Tegn grafen for f, og bestem lampens radius pé det bredeste sted.

Det oplyses, at bueleengden af grafen for en differentiabel funktion f i et interval [a;b] kan

bestemmes ved

1= [J1+ (7o) ax.

b) Bestem leengden af én af de 47 lameller.










